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En ¢l convergente vertical de la figura fluye un liquido con peso especifico relativo & = 0.8.
Calcular el empuje del fluido sobre el convergente teniendo en cuenta el peso del fluido, una
portada de 0.6 m’/s, la presion del manémetro de 20 kPa en la seccién 1-1 v los siguientes datos

geométricos: Dy =450 mm, D> = 300 mm. L = 500 mm. (p.2.25)
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El sistema en la siguiente figura presenta dos depdsitos conectados por una tuberia d longitud L
= 8700 m, un diametro D = /50 mm y un coeficiente de rugosidad de Gauckler-Strickler & = 90
m'"/s. Si el desnivel entre los deposito es igual a ¥ = 730 m, trazar las lineas de encrgia y
calcular:

- El caudal de circulacién por la tuberia O, vy la velocidad v,

- El caudal de circulacién Q; al doblar la tuberia 2 con otro tramo L (L, = 0.5-L) que presenta

el mismo diametro D y el mismo coeficiente de rugosidad % que la tuberia inicial.

- . El ratic 0,/Q: y las velocidades de circulacién en los tramos del nuevo sistema de

distribucién (p.2.75)
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Problema . _ Un depdsito alimenta un canal rectangular de
3 metros de ancho y rugosidad n = 0,015 (figura 5.3). La altura de agua en el depdsito
es de 2 metros por encima de la solera del canal en la seccién 1. El canal tiene 250
metros de longitud entre las secciones 1y 2 y un desnivel de 0,225 m en esa longitud.
El calado en la seccién 2, que se encuentra situado aguas arriba del vertedero a una
distancia suficiente como para no recibir su influencia, es de 1,3 m. Determinar el
‘caudal que transporta el canal suponiendo un coeficiente de pérdida de carga 2 la
entrada del canal de K = 0,25. - '
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Se conocen los datos de la rapida representados en figura. Calcular la longitud del
cuenco amortiguador L, y la altura a del colchén para un caudal de disefio 0=026
: - ] :
m’/s y un coeficiente de rugosidad de Manning n= 0.0/4 s/m"”. Considerar, en la

rapida, flujo permanente gradualmente variado y resolverlo considerando un paso dx =
5 m (p.3.0). ' . '
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?Z H) 5. Una compuerta con una masa m = 2 Kg se encuentra anclada a una bisagra en el punto A. El

ancho de la compuerta es / = & m. Calcular la dimensién b de la compuerta si el sistema se

encuentra en equilibrio en la configuracion representada en figura y el liquido es agua (p.2.0).
A




Calcular el caudal que circula por el sistema representado en la figura siguiente y la potencia de
" la wurbina T, conociendo los siguientes datos: ¥ = 150 m; n = 1/70 s/mm' A4=0.06 m; y= 9806
Nfm*; ¥, = 133362 N/m’; 177—0.85 L;=250m; L;= 100 m; D;= 1 m; D= 0.8 m (p.3.5)
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__ ¢ 7. En el sistema representado, la bomba impulsa un caudal Q; = 11

fitros/segundo y a los depésitos C y D llegan respectivamente los
c:mdales Q., 30 htrosisegnndo y Qs = 25 htmslsegnndo. El
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los dlametros Dy Dsy D4 necesarios para que se satlsfaoan las
condiciones impuestas. No tener en cuenta la energia cinética.
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} Una presa de relleno estd formada por un cierto material areno-limoso y presenta un

desagiic en la linea de base del terraplén. La presa no presenta niicleo central asi que
durante su uso, tendremos una linea de saturaciéon asociada al nivel del embalse.
Conociendo los datos rcpresentados en la figura y los que se presentan a continuacion,
calcular el caudal de filtracion en la presa después de haber trazado la linea de
saturacion a través de la metodologia de Casagrande (p.2).

Datos:

Cocficiente de permeabilidad horizontal Ky= 4.2-10"® m/s

Coeficiente de permeabilidad vertical K, = 1.4-10% m/s

Red de flujo:

Numero de canales de flujo Ny =4.5

Numero de saltos de potencial de la solucion discretizada N; = 20
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1 1. Un depisio de rersocign de g phoviskes Gene wn dre de 5290 o, una sl de 3 metros,

paredes verticales ¥ su desagile e realize 2 oraws de un anificio circular de 2 m de didmetro palocady
em ol fomdo dal depdiitg y eom un cocficienie de desage p = 0.6, Se pide de relacisiir ¢ volumen
simacenads com ¢l cindal de dessghie wegiin los daios de ln Tabla. Caloular & hidrograma de salida ded
depénita (inicialmente vicks) considerands el hidregram de estrads de b Tabla 2 ¥ m imiervale de
tempo de |0 minuios. Determingr fimalmenie | temps ¢ rerisn que conllevn b lamdsscits del
depdadts ¢l aumenio del dempo base v b redaceitn & cuidiles miximos (50,




